



АГЕНЦИЈА ЗА АУДИО И АУДИОВИЗУЕЛНИ МЕДИУМСКИ УСЛУГИ

До:

- д-р Зоран Трајчевски, директор на Агенцијата за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги

Врз основа на член 76-в став 1 од Изборниот законик („Службен весник на Република Македонија“ бр. 40/06, 136/08, 148/08, 155/08, 163/08, 44/11, 51/11, 142/12, 31/13, 34/13, 14/14, 30/14, 196/15, 35/16, 97/16, 99/16, 136/16 и 142/16) се доставува

Република Македонија
Агенција за аудио и аудиовизуелни
медиумски услуги - СКОПЈЕ

ПИСМЕН ИЗВЕШТАЈ
ЗА ИЗВРШЕН НАДЗОР (МОНИТОРИНГ)

Примено:	06. 12. 2016		
Орг. единица	Број	Прилог	Вредност
10	6254	1	

1. Вид надзор: Надзор над изборното медиумско претставување;
2. Субјект на надзорот: Трговско радиодифузно друштво Телевизија СИТЕЛ 3 ДООЕЛ Скопје;
3. Период опфатен со надзорот: од 21 до 30 ноември 2016 година;
4. Датум на извршување на надзорот: 6 декември 2016 година;
5. Предмет на надзорот:

- Член 75 став 1 и став 2 од Изборниот законик

„(1) Радиодифузерите, односно Јавниот радиодифузен сервис, трговските радиодифузни друштва и електронските медиуми (интернет порталите) што одлучиле да ги покриваат изборите, се должни тоа да го прават на правичен, на избалансиран и на непристрасен начин во својата вкупна програма.

(2) Радиодифузерите, без оглед на јазикот на кој го емитуваат својот програмски сервис, се должни за време на изборната кампања на учесниците во кампањата да им овозможат подеднакви услови за пристап до сите облици на изборно медиумско претставување - вести, посебни информативни програми (интервјуа, дебати, ТВ/радио соочувања, актуелно - информативни програми, актуелно - информативни програми со документаристички пристап и тематски специјализирани информативни програми), бесплатно политичко претставување и платено политичко рекламирање.“

- Член 75-а став 1 точка б и став 2 од Изборниот законик

„(1) Радиодифузерите ќе обезбедат избалансирано покривање на изборите во сите облици на изборно медиумско претставување на следниов начин:

б) за избор на пратеници во Собранието на Република Македонија, во согласност со принципот на пропорционалност според бројот на потврдени листи на кандидати за пратеници;

(2) При утврдувањето на избалансираноста во покривањето на изборите ќе се има предвид интензитетот на активностите во рамките на кампањите на учесниците во изборна кампања.“

- Член 75-б од Изборниот законик

„Известувањето за редовните активности на државните органи, органите на општините и на градот Скопје, на државните институции и организации, како и за активностите на правни и на други лица на кои со закон им е доверено вршење јавни овластувања, во програмите на радиодифузерите и на Програмскиот сервис наменет за емитување на активностите на Собранието на Република Македонија, во периодот од денот на распишување на изборите до



нивното завршување не смее да биде во функција на изборно медиумско претставување на ниту еден политички субјект.“

6. Констатации од надзорот:

Член 75 ставови 1 и 2; член 75-а став 1 точка б и став 2 од Изборниот законик

Дневно-информативни емисии

Во извештајниот период од 21 до 30 ноември 2016 година, односно во првите 10 дена од изборната кампања, на програмскиот сервис на Трговско радиодифузно друштво Телевизија СИТЕЛ 3 ДООЕЛ Скопје, не е регистрирано издание на дневно-информативна емисија, кое би било предмет на мониторинг во согласност со Методологијата.

Посебни информативни емисии

Други информативни програми

Во овој извештаен период емитувани се шест изданија на емисијата „Јади Бурек“ во кои како тема се третирали изборите.

На 21 ноември 2016 година, со почеток во 22 часот и 5 минути, тема на емисијата беше почетокот на изборната кампања и изборите на 11 декември. Водителот од ВЕБ страниците на СДСМ и на ВМРО ДПМНЕ читаше делови од нивната програма, правејќи обид за споредба на двете програми. Во вториот дел од емисијата имаше јавувања на гледачи во врска со престојните избори.

Во вториот дел од емисијата емитувана на 22 ноември 2016 година, со почеток во 22 часот и 1 минута, темата повторно беше почетокот на изборната кампања и изборите на 11 декември. Јавувањата на гледачите беа за двојазичноста најавена од страна на Зоран Заев. Во рамки на емисијата се емитуваа изјави на лидерите на СДСМ Зоран Заев и на ДПА-ДР Зијадин Села.

На 24 ноември 2016 година, со почеток во 22 часот и 1 минута, емитувано е ново издание на емисијата „Јади Бурек“ во која гостин беше Александар Пандов, аналитичар и активист на ГДОМ. Темата беше изборната кампања и начинот на водење на кампањата од страна на СДСМ и Коалицијата.

На 28 ноември 2016 година, со почеток во 22 часот и 9 минути, емисијата повторно беше на тема: изборната кампања и изборите на 11 декември. Беа емитувани снимки од дрон од митингот на ВМРО ДПМНЕ и Коалицијата одржан во Скопје.

На 29 ноември 2016 година, со почеток во 22 часот и 3 минути, во „Јади Бурек“ гостин беше Никола Србов, политички аналитичар. Разговараа на следниве теми: Односот на Македонија со соседните земји и отворените прашања со секоја од нив; За што е виновна Македонија и Македонците во однос на соседните држави?!; Изјавите на Заев дадени во Берн пред албанската дијаспора, идејата за двојазичност, дали тоа ќе води кон отцепување на дел од РМ?.

Во вториот дел од емисијата „Јади Бурек“ емитувана на 30 ноември 2016 година, во 22 часот и 4 минути, водителот меѓу другото, говори и за изборната кампања и изборите, а вклучува и гледачи со свои ставови на оваа тема.



Други програми

Во утринската програма „*Ја сакам Македонија*“, која премиерно се емитува на ТВ Сител, а се репризира на ТВ Сител 3, во сегментот наменет за контакт со гледачите – насловен *На дневен ред*, во овој извештаен период, двапати се појавуваат теми поврзани со изборите.

На 23 ноември 2016 година, со почеток во 15 часот и 22 минути, се разговара за тоа: „Што е национален интерес? Интересот на државата версус интересот на политичарите. Што се црвени линии? Заслужува ли граѓанинот да знае до каде и за што може да преговара неговиот водач?“ Има јавувања на гледачи кои се против идејата на Заев за двојазичност. Има и разговор со проф. д-р Виолета Ачкоска, историчарка и универзитетска професорка. Репризното издание на емисијата беше на 24 ноември 2016 година, во утринските часови.

На 25 ноември 2016 година, со почеток во 16 часот и 46 минути, темите се: „Сорос плаќал по 15 долари од час за учесниците во протестите против Трамп. Каде сè Сорос има финансирано и со какви цели? Колку Сорос плаќа за протестите ширум Европа? Ги финансира ли Сорос протестите во Македонија? Колку пари се доволни за да задоволат еден демонстрант, професионалец? Плаќал ли за протести во Македонија?“ Има разговор со Александар Русјаков, колумнист. Репризата беше на 26 ноември 2016 година.

На 25 и на 27 ноември се емитуваат два дела од документарната програма „Светот по Сорос“, во која се користат инсерти од Шарената револуција во Скопје. Во емисијата зборуваат повеќе странски и домашни соговорници меѓу кои Мирка Велиновска, Тања Каракамишева, Бобан Нонковиќ, Борјан Јовановски, Миленко Неделковски, Зоран Витанов, Владимир Божиновски, Ирена Цветковиќ, итн. Сценаристи се: Цветин Чилиманов, Бранислав Саркањац и Александар Русјаков.

Сектор за програмски работи

